

МИЭФ был создан в стенах Высшей школы экономики в 1997 году при участии Лондонской школы экономики и политических наук (ЛШЭ) Лондонского университета (ЛУ) и при поддержке российского бизнес-сообщества.

За 20 лет своей работы из небольшого колледжа (первый выпуск составил 13 студентов) МИЭФ превратился в полноценный академический институт. Он получил признание как один из лидеров российского экономического образования как у нас в стране, так и за рубежом. Сегодня в МИЭФ учится более 1000 студентов, работает свыше 70 доцентов и профессоров, включая около 30 с международной степенью PhD ведущих университетов США, Великобритании, Франции, Испании, Италии, Бельгии, Индии, которые ведут научную работу и публикуются в ведущих международных журналах, включая top-5 в области экономики и финансов. В 2017 г. МИЭФ — это и бакалаврская программа двух дипломов НИУ ВШЭ и ЛУ (6 специализаций в области экономики и бизнеса), и международная магистерская программа «Финансовая экономика» при участии ЛШЭ, и Международная Лаборатория финансовой экономики.

Сегодня свыше полутора тысяч выпускников МИЭФ работают и учатся в России и еще в 35 странах мира, что свидетельствует о глобальной конкурентоспособности образования, полученного ими в Москве. Каждый третий выпускник МИЭФ продолжил обучение на постдипломных (MSc, MBA, PhD) программах за рубежом, причем из них около половины в TOP-50 университетах мира, таких как Гарвард, MIT, ЛШЭ, Оксфорд, Кембридж, Принстон, Стэнфорд, Чикаго и др. МИЭФ стал первым факультетом в России, бакалавры которого поступили на PhD программы ведущих исследовательских университетов в области экономики. (Всего 54 бакалавра и магистра МИЭФ поступили на программы PhD за эти годы).

МИЭФ гордится своими выпускниками, получившими позиции профессоров в университетах Стэнфорда, Джорджтауна, Флориды, Парижа, Вены, Лозанны, РЭШ и др. Выпускники МИЭФ работают в таких мировых компаниях, как McKinsey, A.T. Kearney, KPMG, EY, PWC, BCG, J.P. Morgan, Morgan Stanley, Citi, BNP Paribas, Alfa Bank, VTB, Sberbank, UniCredit Bank, Google, IBM и другие. Многие из них закончили MBA-программы ведущих мировых университетов, вышли на уровень руководителей подразделений крупных международных банков и компаний, создали и реализовали собственные успешные бизнес-проекты.

В 2017 году дипломы получает наибольшее число выпускников МИЭФ за всю его историю: 171 выпускник бакалавриата (17-й выпуск) и 29 выпускников магистратуры (9-й выпуск). Впервые бакалаврами получено столько дипломов высшей категории ЛУ - 98 дипломов первой и второй высшей степеней, что составляет порядка 60%.

Традиционно часть выпускников продолжает обучение на постдипломных программах ведущих университетов России и других 10 стран США и Западной Европы, часть начинает профессиональную карьеру в российских и международных компаниях в ключевых секторах глобальной экономики: в банковско-финансовом секторе, консалтинге, в индустрии, в гос. органах.

В этом году 6 выпускников бакалавриата МИЭФ сразу начнут обучение на PhD программах известных американских университетов, включая Колумбийский, Корнельский, Бостонский, Калифорнийский в Сан Диего и др.

История МИЭФ показывает, какую важную роль может играть международное сотрудничество двух национальных университетов - ЛШЭ и НИУ ВШЭ в академическом развитии. МИЭФ, созданный в результате такого сотрудничества, избрал все лучшее из двух академических культур и уверенно смотрит в будущее как один из ведущих центров научных исследований и образования в области экономики и финансов в Восточной Европе.

